
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:381 Centralisering av Folke Bernadotteakademin

Regeringen har nu gett uppdrag till Folke Bernadotteakademin, FBA, att senast 
vid utgången av 2025 avveckla sin verksamhet på Sandö och flytta den till 
Stockholm. Denna centralisering ska enligt uppgift bidra till en effektivisering. 
Samtidigt har FBA:s uppdrag minskats bland annat i Palestina.

Folke Bernadotte var den förste som fick uppdraget av FN:s generalsekreterare 
Tryggve Lie att medla i konflikten mellan Israel och Palestina. Folke 
Bernadotte blev därmed den första medlaren i FN.

Sveriges röst för fredsbyggande och medling är viktig, och FBA har där en 
viktig uppgift att bistå till att konflikter kan lösas mer hållbart. Det görs på 
olika sätt på olika platser, men en viktig del i arbetet är den samverkan som 
sker med Räddningsverket i Sandö. Frågan om att flytta verksamheten från 
Sandö har aktualiserats tidigare varvid slutsatsen då blev, efter utredning, att en 
flytt skulle innebära ökade kostnader och då inte minst en förlorad vinst av 
samverkan med Räddningsverket på plats i Sandö.

När nu regeringen beslutat att flytta huvudkontoret och verksamheten från 
Sandö till Stockholm uppkommer självklart frågor till statsrådet Benjamin 
Dousa:

 

1. På vilken grund hävdar regeringen att det blir effektivare att förlägga 
hela Folke Bernadotteakademin till Stockholm, och vilka utredningar 
har gjorts innan beslutet?

2. Om utredningar även denna gång visar att en omlokalisering inte 
främjar vare sig ekonomi eller verksamhet, kan det då omprövas?

3. Avser regeringen att inte bara omlokalisera utan också ytterligare 
minska uppdraget till FBA, och därmed ytterligare minska Sveriges röst 
för fredsbyggande och konfliktlösning? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-31
Besvaras senast
2025-02-21
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………………………………………

Kerstin Lundgren (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


